

平安举措

PING AN JU CUO

平安点滴

浙

专业公司做测评 “一把手”讲“平安课”

温州鹿城多方互动提高“平安三率”

本报记者 虞华盛 通讯员 童浩成

本报讯 “平安温州、平安鹿城建设,你我都是其中的一份子!”近期,温州市鹿城区松台街道党工委书记周国强走上讲台,结合自身平安建设工作的体会与感受,为街道全体干部上了一堂生动的“平安课”,也为鹿城区今年打赢“平安翻身仗”助力。

讲课中,该街道负责人围绕群众对本地社会治安状况是否满意、是否知晓平安建设以及群众对平安建设的意见建议、最关心的社会问题、影响当地社会治安的突出问题整治情况等进行了讲解。随后,多名干部也走上讲台谈了自己参与平安建设的工作感悟。各科室负责人及社区(村)主任、书记也纷纷表态,要在自己主

管条线上加强开展平安知识宣讲,多多听取广大人民群众对街道、部门提出的意见和建议,通过不断开展“一把手话平安”活动,逐渐形成干群互动、警民互动、齐抓共管、共建平安鹿城、平安松台的良好局面。

据悉,松台街道的“平安课”只是这次活动的“首发站”,温州市鹿城区委平安办高度重视此项活动,将“一把手话平安”主题活动作为全区平安建设的核心内容之一。为使该活动更具实效,鹿城区委平安办在活动举办之前邀请了浙江创安风险评估咨询有限公司对全区的“平安三率”进行了模拟测评,并根据各镇、街的详细数据报告结合实际,精心编制授课教案、制作培训课件。接下来,鹿城区委平安办将安排该区各部门“一把手”对不同的人群进行授课,增强平安知识宣传的针对性和实效性,全面提升鹿城区的“平安三率”水平。

飞机上的“边检小课堂”

通讯员 陈晨

昨天上午,温州机场边检站组织业务骨干登上国际航班,在飞机客舱开展“边检小课堂”活动,组织空姐们学习出入境相关法律法规、讲解各国各类型签证常识。

温州机场边检站本着“人文、便捷、舒适”的通关服务理念,连日来,利用国际航班起航前清洁休整时间,结合不同航班往来国家(地区)不同,组织业务骨干在飞机上有针对性地为乘务人员开展法律宣传培训,细致解答乘务工作中遇见的出入境相关业务难题,使他们在实际操作中能够更准确、全面地为乘客答疑解惑,提高空中服务质量,也为边检自身业务工作的开展提供一定帮助。



火速“灭火”

本报记者 汪基建
通讯员 周曹平 唐萌霞

近日,江山市贺村镇敖坪村专职网格员王绍荣在巡逻时,发现村里两户邻居因排水问题产生矛盾,并有一触即发态势。王绍荣一边劝说,一边将情况上报镇综合指挥室,几分钟后,镇调委会调解员等及时赶到现场调解,及时化解了纠纷。图为调解现场。

据了解,自今年初镇“四个平台”综合指挥室成立以后,该镇通过网格员上报信息、镇综合指挥室指令,成功调解各类纠纷达30多起。

推动庭审实质化

通讯员 李晴

本报讯 近日,台州椒江法院会同椒江公安、检察机关出台了《刑事案件侦查人员出庭作证实施细则》,推动刑事庭审实质化改革。

侦查人员出庭作证,能够就证据收集的合法性,阐述专业技术鉴定过程,并当庭陈述执行职务时亲历的犯罪情况,便于法庭查明案件事实。

若侦查人员认为自己公开出庭陈述可能给本人或近亲属的人身安全带来危险,可以向法院提出。法院将采取化名、变声、模糊外貌、开通出庭专门通道等人身保护措施,还会对出庭人民警察的个人信息保密。

警示教育零距离

通讯员 杨培培

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司组织干部员工旁听法院庭审,零距离接受警示教育。

据悉,今年来,该公司开展案件旁听2期/次,共有76名干部员工接受了警示教育,通过开展案件旁听活动,增加警示教育的生动性和说服力,增强了干部员工的法制意识和廉洁从业意识。参加旁听的人员纷纷表示,在今后的工作中要坚守原则,遵纪守法,抵制诱惑,廉洁自律,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

优质服务获赞誉

通讯员 叶菊琪

本报讯 日前,中电建长兴光伏发电有限公司带着感谢信和锦旗来到国网长兴县供电公司,对长兴供电服务电站并网的全力配合与积极支持表示感谢。

近年来,长兴县供电公司针对越来越多的分布式电源项目,以服务经济社会发展为己任,持续推进供电服务提档升级。特别在新能源项目的发展和建设方面,该公司主动开辟绿色通道,归并、压缩服务环节,为客户提供科学的供电方案和全程跟踪服务,以优质服务推进清洁能源及时并网,确保所有新能源发电早并网、早得益,有效地实现优质服务的精准落地。截至今年6月底,长兴并网的分布式光伏发电容量已达9.55万千瓦,实现新能源并网100%全接纳。

平安玉环

PING AN YU HUANG

一站式诉讼服务 当事人退费领款“不用跑”

通讯员 林月莹 应雨轩

本报讯 “我想办理诉讼费退费,但这几天人在外地,可以让我的代理律师来签字吗?”“您好,现玉环法院推出便民措施,您在立案时已经留了银行账号并签了字,现在可以直接退到您的银行账户,不用再跑这一趟。”

为了减少群众“诉累”“跑累”,玉环法院推出退费领款“一站式”服务,简化诉讼费、执行款等收退手续。

退费窗口的工作人员介绍说,比如诉讼费退费手续,原来需要当事人到法院办理申请、领款等事项,现在当事人不用跑法院也能搞定,法院主动退回诉讼费用。除民间借贷数额达100万元以上

的案件,其他案件在款项到位后由经办人来办理出账手续并自动生成《发放审批表》,签字审批后由财务人员进行退款处理。

据了解,玉环法院还与当地市民卡公司联合开发当事人账号自动采集系统,通过当事人的身份证号码即可自动获取其市民卡绑定的银行账号。此外,当事人在立案阶段确认诉讼费退费账号并签字后,无需在领款时重复签字确认,足不出户即可收到退款。

今年以来,玉环法院综合运用信息化手段,加强部门衔接,推行退费领款“最好不用跑”,截至目前,共发放各类款项1400多笔,有效减轻当事人诉讼负担。

本栏目由玉环法院协办